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総務文教常任委員会会議録 

 

本日の会議  平 成 ３ ０ 年 ５ 月 ２ １ 日 

招 集 場 所  長与町議会議場（第１委員会室） 

 

出席委員 

 委 員 長  岩 永 政 則       副 委 員 長  分 部 和 弘 

 委 員  浦 川 圭 一       委 員  中 村 美 穂 

 委 員  金 子   恵       委 員  喜々津 英 世 

 委 員  山 口 憲一郎       委    員  堤   理 志 

 

欠席委員 

 なし 

 

職務のため出席した者 

議会事務局長  谷 本 圭 介        課 長 補 佐  細 田 浩 子 

 

本日の委員会に付した案件 

 所管事務調査 

  ・定住促進に関すること 

  ・交通対策について 

  ・空き家対策について 

  ・学校給食に関すること 

   

開  会   ９時３０分 

閉  会  １０時２６分 

 



○委員長（岩永政則委員） 

皆さん、おはようございます。会を始める前に報告を申し上げておきますが、山口憲

一郎委員は朝から眼科に行くということで届けがあっておりますので、１時間ぐらい遅

れられるというふうに思いますが、御報告をしておきたいと思います。 

それでは定足数にいたしておりますので、ただいまから総務文教常任委員会の所管事

務調査を行います。本日の議題は研修内容と日程であります。去る４月２５日の委員会

におきまして調査研修地の候補地を出していただきました。その後、事務局において相

手方との協議を行ってまいったわけでございますけれども、その結果が出ましたので、

まずは事務局よりその結果について報告をさせていただきます。 

谷本局長。 

○議会事務局長（谷本圭介君） 

おはようございます。それでは候補地の打診結果について説明をさせていただきます。

前回、いろんな都市とか町に関しまして候補地が上がりまして、結果から言いますと、

まず、大阪府の高槻市は、ここはもう先約が入ってるということで６月末の日程は無理

だということでＮＧでした。そして同じく大阪府の茨木市、こちらも議会中ということ

で受付はできませんということでＮＧでございました。それから今度、和歌山県の橋本

市、こちらも議会中ということで対応できませんということでＮＧの御返事をいただい

ております。そして、和歌山県のかつらぎ町と九度山町ですけど、この２町が橋本市と

隣接をしてまして、橋本がＯＫであれば続けて行けるかなと思ったんですが単独で行く

にはちょっと不便な所でしたので、ここはもう橋本がＮＧの時点で打診はしておりませ

ん。で、結果から言いますと、候補に上がっておりました奈良県の宇陀市、そこが定住

促進とか空き家対策をやっていて、６月の２９日、３日目最終日の午前中だったらＯＫ

ですよという御返事をいただいております。そしてもう１件、返事が来たのが、大阪府

の豊中市。これは初日６月２７日の午後でしたら学校給食について受入れができますと。

特に空港の側に給食センターというのがありまして、そこでいろんな現状を直接聞いた

り、公会計の経営等について説明を受けたらどうでしょうかという助言もいただいてお

ります。問題が、一応ＯＫいただいたのが宇陀市と豊中市。１日目と３日目なんですけ

れども真ん中の中日が、ちょっと今のところ空いてたということで、その状況を一応委

員長に御報告をしましたところ、せっかく２つの所がＯＫを出して下さったならば、そ

の近郊でどこか交通弱者対策でやってる所が無いか、ちょっと調べてみてくれという御

指示をいただきましたので調べましたところ、ちょっと郊外になりますけれども、地方

都市で滋賀県の長浜市というとこが交通弱者対策で乗合タクシーとかデマンド交通とか

をやってるというのが分かりましたので一応打診をしてみました。そうしましたら、改

めてお電話いただいて受入れができますよということで、２日目２８日の午後からだっ

たら大丈夫ですということで、今とりあえず３か所３日間、ＯＫをいただいてる状況で

ございます。 



○委員長（岩永政則委員） 

今お聞きのように調査協議の結果の報告があったわけでございますけれども、今報告

があったとおりでございます。従いまして、今ありましたように長浜市が新たに良いよ

うな状況もございますので、トータルで局長の方から改めて説明をさせたいというふう

に思いますが、それで良いでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、別紙資料を配布いたしますので、見ていただきながら説明を受けたいと思

います。 

暫時休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（岩永政則委員） 

休憩を閉じて、委員会を再開いたします。 

局長の方から別紙によりまして簡単にポイントだけを説明をお願いします。 

谷本局長。 

○議会事務局長（谷本圭介君） 

今ちょっと簡単な資料をお配りしましたけど、これ行程の資料ということで分かる範

囲でちょっと作ってみました。まず１ページ目が、先日からずっと所管事務の調査に関

する研究調査項目ということで、４つの項目、定住促進、交通対策、空き家対策、学校

給食、この４つについて皆さんに調査研究をしていただくということの一覧表でござい

ます。２ページ目が行程の案ということになっております。先程ちょっと申しましたけ

れども、１日目が大阪府の豊中市、これ空港の側に走井学校給食センターというのがご

ざいまして、そちらで受入れていろんなことを御教示できますよと御返事をいただいて

おります。もちろん公会計ということで、経営に関してもそこで教えていただけるとい

うことで約束を取らせていただいております。 

そして２日目、これが先程言いました長浜市役所、滋賀県ですけれども、こちら乗合

タクシーで交通弱者対策ということになっております。 

３日目が奈良県の宇陀市ということで、定住促進と空き家対策ということで簡単にし

ております。 

時間的なことで、行きの飛行機がＪＡＬの９時１０分というのがございましたのでそ

ちらを利用すればちょうど良いかなと思っております。帰りはＪＡＬの１７時２０分大

阪空港発ですから、ちょっと長崎に戻ってくるのが遅くなりますけれども、今のところ

はこれでどうだろうかということで検討しております。 

次めくっていただいて、３つの都市の位置関係をちょっとざっくりと地図にしており

ますけど、豊中が１番近くて、初日、空港の割と側ですので、時間的余裕はあるかと思

います。長浜は丸１日掛けて往復ですので、これも何とか行けると思っております。問

題は宇陀なんですけれども、宇陀がちょっと遠くて時間的にちょっと朝が少し早いかな



という気もしないでもなかったんですが、近鉄の特急とか使えば、うまい具合に行けそ

うですので大丈夫かとは思っております。次の４ページ、５ページ、６ページは、現時

点で時間等をタイムスケジュールでとりあえず調べたものを載せております。 

１日目、大阪の空港で１０時２０分に着きますけれども、豊中市がお昼からですので

少し早い昼食を取っていただいて、これバスとは書いてますけども、タクシーを拾って

分乗して行っても良いのかなというふうには一応考えてはおります。 

２日目の長浜ですが、これは快速電車で行くのを最初考えていたんですけれども、意

外と通勤の時間帯とかぶって、皆さん座れないんじゃないかと思いまして、委員長にち

ょっと相談しましたら、新幹線を使えば良いんじゃないのという御助言をいただきまし

たので一応新幹線を使って行ったらどうだろうかということで一応書いております。 

３日目の奈良県宇陀市ですが、これは近鉄特急を使っていくという形になりますが、

大阪の上本町から乗るという形で今行く時は考えております。本来は近鉄特急大阪難波

という駅から出るんですが、９時台だけが１つ先の上本町からしか出てないようですの

で、そこまでもう１区間移動という形でちょっと手間が掛かりますけれども、それを使

えば何とかうまいこと行って、帰りの飛行機空港までも２時間前ぐらいには戻って来れ

るのではないかなということで現時点ではちょっと考えております。以上でございます。 

○委員長（岩永政則委員） 

説明がありましたが、質疑を受ける前に私の方からちょっと補足をしたいと思います

が、２ページを開けて下さい。ここに豊中市というのが１３時から１５時まであります

ですね。ここにちょっと参考で書いていただければと思いますが、人口が３９万８,０

７３人、面積が３６.８６平方キロ、面積が１０平方キロぐらい多くて人口は約１０倍、

それから次の長浜市、人口が１１万８,７０３、面積が相当広い６８０.８平方キロです。

それから宇陀市、人口が２万９,５８５人、面積が２４７.５平方キロです。一応そうい

う状況でちょっと私も調べてみたんです。 

ここで暫時休憩をしたいと思います。 

（暫時休憩） 

○委員長（岩永政則委員） 

それでは、休憩前に引き続き委員会を行います。 

先程から局長をして説明をいたしましたけども、資料も見ていただきました。一応、

研修に際する資料等については事務局の方でいろいろ工夫して、皆さん方に出来るだけ

情報提供して、同じような情報を持って研修に向かうということにしたいというふうに

思います。なお日程、調査の項目、研修先、これにつきまして、再度読み上げて確認を

したいと思います。研修日程が６月２７日水曜日が初日で、長崎空港を８時に出発をし

て大阪府の豊中市学校給食センター、学校給食の公会計について午後から研修をする。

それから翌２８日には、午後からこれも滋賀県の長浜市議会に出向きまして乗合タクシ

ーについての研修。それから最後の日６月２９日には、１０時３０分から１２時まで奈



良県の宇陀市にお伺いをして定住促進なり、空き家対策等について研修をしていきたい

と思います。帰りにつきましては５時２０分のＪＡＬで帰ってくるというような日程並

びに調査地、それから研修項目。以上確認をしたいと思いますが、異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

それではそのように決定をさせていただきたいと思います。先程言いますように資料

は再度作りまして、６月の定例会の会期中ぐらいには皆さん方に配布できるように準備

をさせたいと思います。それから特に研修地での質問等についてはそれぞれの市、研修

地で項目別に自分なりの質問事項を２、３ずつぐらいは整理をしていただいて、そして、

是非質問が活発に行われるように御配慮いただきたいということをお願い申し上げてい

きたいと思います。 

暫時休憩します。 

（暫時休憩） 

○委員長（岩永政則委員） 

それでは、休憩前に引き続き委員会を行います。次の所管事務調査については、５月

２５日に議会運営委員会が開催されますので、６月議会の日程がほぼ確定をしていくだ

ろうと思います。この動向を見ながら委員会の審査の中で時間を見て所管事務調査を開

催していきたいというふうに思います。その通知につきましては、後日発送をさせてい

ただくようにいたします。内容については最終的な確認ということでお願いをしたいと

いうふうに思います。一応、そういうことで資料等については配布をしたいと思います。

それで全体的について質問ございませんか。 

浦川委員。 

○委員（浦川圭一委員） 

最終日の１７時２０分、１２時に済んで結構時間が余裕を持って組まれているような

んですが、この１７時２０分の前の便というのは何時か、ちょっと気になったんですが。 

○委員長（岩永政則委員） 

局長。 

○議会事務局長（谷本圭介君） 

１７時２０分ＪＡＬってなってますけれども、これより前の便でＪＡＬのちょうど良

いのがありませんでしたので、行きと帰り同じ航空会社にすると料金が安くなるので、

一応この時間帯をとりあえず設定しております。 

○委員長（岩永政則委員） 

いいですか。この余裕の時間については十分研修をある所で深めていきたいというよ

うに思います。他に全体的にはございませんか。 

局長。 

○議会事務局長（谷本圭介君） 

今日、決定をしていただいたあとに、旅行代理店の方に飛行機とホテルとＪＲと近鉄



の方の依頼もしようかと思っています。大阪市内の地下鉄とかリムジンバスはＩＣカー

ドですか、あれが使えると思いますので、申し訳ありませんがあらかじめ少し入れとい

ていただけるとスムーズに通過できるかと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（岩永政則委員） 

１０時２０分まで休憩します。 

（休憩 １０時１５分～１０時２０分） 

○委員長（岩永政則委員） 

それでは、休憩前に引き続き委員会を再開いたします。 

全体的につきまして質疑なり何なりございませんかね。不明な点ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、本日はこれをもって委員会を終了いたします。お疲れ様でした。 

（閉会 １０時２６分） 


